
В диссертационный совет Д 220.010.02
ФГБОУ ВПО «Воронежский государственный
аграрный университет им. Императора Петра I»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Беспахотных Любови Александровны на тему «Приоритетные направления повышения эффективности функционирования сельскохозяйственных предприятий», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (АПК и сельское хозяйство).

Вступление России в ВТО и политика импортозамещения обусловили необходимость повышения эффективности функционирования сельскохозяйственных предприятий для успешного конкурирования с импортной продукцией. Сложившиеся внутриотраслевые и межотраслевые отношения, тенденции развития, изменяющаяся внешняя среда сельскохозяйственных предприятий требуют разработки новых направлений повышения эффективности их функционирования, что актуализирует тему исследования и представляет большой научно-практический интерес.

В работе рассмотрен широкий круг проблем теоретического и практического свойства. Среди них стоит отметить предложенную автором классификацию факторов, определяющих эффективность функционирования предприятия, которая основана на выделении ключевых классификационных признаков, что позволяет оценить и исследовать природу влияния данных факторов.

Особого внимания заслуживает предложенная автором методика интегральной оценки эффективности, ее существенным отличием является то, что она включает показатели как производственного и экономического характера, так и рыночного.

В ходе детального мониторинга состояния сельского хозяйства Воронежской области выявлены как позитивные, так и негативные тенденции развития, которые рассмотрены автором как резервы повышения эффективности функционирования предприятий и на их основе автор предлагает систему концептуальных положений повышения эффективности функционирования сельскохозяйственных предприятий.

Практическое значение состоит в том, что концептуальные положения, методические подходы и выводы, содержащиеся в автореферате, позволяют обосновывать приоритетные направления повышения эффективности функционирования сельскохозяйственных предприятий.

Вместе с тем, хотелось бы отметить, что предложенное автором деление совокупности потенциала предприятия на составляющие вызывает вопросы. Так автор предлагает рассматривать производственный и

ресурсный потенциал отдельно, считаем, что ресурсный потенциал следует включить в состав производственного.

В целом считаем, что диссертация Беспахотных Л.А. на тему: «Приоритетные направления повышения эффективности функционирования сельскохозяйственных предприятий» соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: 1. Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – 1.2. АПК и сельское хозяйство.

Заведующий отделом ФГБНУ СЗНИЭСХ,
член-корреспондент РАН, доктор экономических наук,
профессор
(тел/факс: 470-43-74 (доб.218,
e-mail: galekos@yandex.ru)  Г.Н. Никонова
Старший научный сотрудник
ФГБНУ СЗНИЭСХ, к.э.н.  Б.С. Джабраилова

196608, Санкт-Петербург, Пушкин. ш. Подбельского д.7
тел/факс: 470-43-74
телефон: 476-64-24
e-mail: szniesh@gmail.com
Федеральное государственное бюджетное научное учреждение
«Северо-Западный научно-исследовательский институт экономики
и организации сельского хозяйства»

Подпись Никоновой Г.Н. и Джабраиловой В.С. подтверждают:
инспектор по кадрам ФГБНУ СЗНИЭСХ  – С.Е. Косенчук

